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Aufgabe 133: (10 Punkte) Es sei K ein Körper, X ein K-Banachraum, U ⊆ X offen, a ∈ U ,
f : U → K und g : U → K stetige Abbildungen, die in a differenzierbar mit g(a) 6= 0 sind.
Zeigen Sie, dass

f

g
: V −→ K

x 7−→ f(x)

g(x)

auf der offenen Menge V := g−1(K \ {0}) wohldefiniert und in a differenzierbar mit(
f

g

)′
(a) =

f ′(a)g(a)− f(a)g′(a)

g2(a)

ist.

Aufgabe 134: (15 Punkte) Berechnen Sie folgenden Integrale:

i)

∫ d

c

1

(x− a)(x− b)
dx, wobei a, b, c, d ∈ R mit a < c < d < b,

ii)

∫ π

0
sin2(x) dx,

iii)

∫ π/2

0

sin(x)

sin(x) + cos(x)
dx.

Aufgabe 135: (10 Punkte) Betrachten Sie die Funktion

f : R −→ R
x 7−→ (2x− x2)e−x.

i) Zeigen Sie, dass

∫ n

0
|f(x)| dx n→∞−−−→

∫ ∞
0
|f(x)| dx <∞.

ii) Berechnen Sie

∫ ∞
0

f(x) dx.
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